

最好的人才发展生态是“双向奔赴”

——访普陀区委组织部部长周杰

“三支队伍”服务“985”行动
县(区)组织部部长话“三支队伍”建设

□通讯员 陈琼 记者 黄燕玲 周骥

城市如何吸引人才、成就人才?如何引导、激发人才为发展贡献更多智慧力量?……带着这些课题,普陀区委组织部部长周杰忙着进企业访人才,围绕建好“三支队伍”服务“985”行动开展调研。

“引才工作本质上就是做人的工作,对外表现在美誉度,对内体现为认同感。”周杰认为,如同良禽择木而栖,人才渴望的是事业成功,在乎的是发展空间,看中的是未来潜力。对于普陀而言,要在重点海洋产业链发展上持续深耕,依托自身特

色产业和资源禀赋,找准人才工作的突破潜力、比较优势,打造“人才与海”一体化创新创业体系,进一步集聚相互成就、适配度高的人才,推动更高质量产才融合。

产业兴则人才兴,人才与产业相辅相成。在普陀,人才因产业而对城市“一见钟情”的故事很多,中科立德引进的周慧博士、创办品级基因的林云富博士等,都为普陀的产业和企业所吸引。近年来,普陀引育高水平创新人才年均增长超30%,重点产业领域占比提高45%。

“为人才充分打造施展才华的舞台,助他们实现理想与抱负,使人才与城市共成长,一直是普陀努力的方向。”周杰说。

普陀城西,未来智创城科技人

才产业园正在如火如荼建设中,一期投资3亿元,计划于今年11月底完工。“这是普陀融入全市海洋科技创新港的一大举措。当前正在全力开展双招双引,已与上交大、浙海大等市内外高校和基金公司建立合作关系,导入高校创新资源,引入金融活水,推进产学研基地、产业研究院落地。”周杰介绍,后续还将在该平台配套建造200余套人才公寓,打造集健身房、城市书吧、人才餐厅于一体的人才服务综合体,全要素构建“人才公寓+人才综合体+人才社区”服务生态,进一步助推“产、城、才”融合发展。

“对于人才来说,认同感和成就感至关重要,而获得感和幸福感也不可或缺。”周杰认为,尊重人才、激励人才是集聚人才的前提,“争夺”人才

要拼政策,也要拼服务、拼环境。

目前,普陀已出台船舶海工、海洋文旅等产业专项人才政策,不看资历只看能力、不看年龄只看本领、不看文凭只看水平,真正实现“企业人才企业评”,已有50余名产业高素养劳动者、管理人才获得人才头衔和相关待遇。周杰介绍,普陀还将进一步推进以投资实效、经营业绩、带动就业为导向的人才自主评价新标准,赋予用人单位更大政策倾斜度和认定自主权。

“我们要在精准解决引才留才个性化问题的同时,重点抓好人才发展生态优化,开启一场人才与城市、人才与产业‘双向奔赴’的时代之约,把产业优势、生态优势转化为聚才大势、发展胜势,这是我们努力的方向。”周杰表示。

“印象定海”对外文化交流基地 首家昨在马岙成立

□记者 周意娜
通讯员 康明军 柴莹莹

本报讯 由定海区委宣传部与浙江海洋大学国际海洋教育学院联合打造的首家“印象定海”对外文化交流基地,昨天在马岙街道团结村文化礼堂成立。

听一段富有韵味的越剧,喝一口当地茶叶泡的大碗茶。身穿旗袍、古服的留学生登台朗诵《读中国》,俄罗斯留学生达莉娅女士深入感受体验定海优美的自然环境和深厚的历史文化底蕴。

据了解,下一步定海将在东海云廊、东海百里长廊沿线陆续设立对外文化交流基地,依托景点自然景观和历史人文特点,打造定海对外文化交流矩阵。

担任了定海海外推荐官。

“对外文化交流基地的成立,为来舟外籍人士了解定海、讲好定海故事提供了一个新平台。”定海区委宣传部相关负责人介绍,定海将借助市内外高校和对外交流渠道,通过在交流基地举办沙龙、组织参观、开展志愿服务等多种活动,让来舟外籍人士深入感受体验定海优美的自然环境和深厚的历史文化底蕴。

据了解,下一步定海将在东海云廊、东海百里长廊沿线陆续设立对外文化交流基地,依托景点自然景观和历史人文特点,打造定海对外文化交流矩阵。

岱山市场主体发展势头良好 今年一季度实现“开门红”

□通讯员 周婷 林琪琳
记者 陈瑶

本报讯 今年一季度,岱山县新增企业253户,同比增长69.80%,新增注册资本(金)129974万元;新增个体工商户686户,同比增长26.57%,新增资金数额15517万元,市场主体发展实现“开门红”。

记者从岱山市场监管部门了解到,该县文旅行业经过2023

年复苏后出现新一轮繁荣,加之政策优化推动文旅行业高质量发展,目前市场主体增势良好。一季度该县文化、体育和旅游业新增在册个体工商户381户,占全县新增个体工商户的2.3%,同比增长分别109.34%、1.07%。今年以来,岱山在册市场主体户数和注册资本(金)也呈稳步增长,全县有62户个体工商户通过直接变更经营者方式转让经营权,个体工商户注销户数明显减少。

普陀加快补齐医保公共服务一体化短板 让群众享受便捷高效医保服务

□记者 胡帆 通讯员 陆佳 王婷

本报讯 前不久,“共富方舟·健康守护”行动走进普陀白沙岛,2台医保系统“刷脸机”亮相,小岛居民通过简单的“刷脸”操作,完成了挂号和医保结算。这是该刷脸结算系统在海岛巡回医疗过程中首次成功应用,海岛群众医保服务有了便捷高效新体验。

结合海岛地区实际,普陀区立足医保公共服务一体化,深化“小切口”改革,优化医保服务布局,加快补齐短板。推出医保刷脸结算服务的同时,该区的海岛卫生院医保终端设备也已采购并激活,各海岛卫生院的医保业务综合服务终端

及系统已经安装调试完毕,让海岛群众在家门口就能享受便捷、高效、安全的医保服务。

针对老年人常忘带市民卡或不熟悉智能手机的问题,普陀区加快推进“智慧医保”建设,并设立了医保经办服务站点,推动医保服务前移。该区已在各海岛卫生院及各镇街便民服务中心设立医保窗口,各村也设有医保经办点,由村干部负责医保参保、缴费及宣传工作,形成了覆盖城乡的医保服务网络。

据了解,普陀区所有医保定点医疗机构已全面实现异地就医直接结算,覆盖率高达100%,为群众异地就医带来了极大便利,该区居民省外医保实时结算率也从原先的60%提升至80%。

沈院景区: 文明出游与春天“有约”

节日看文明旅游

□记者 汪超群

本报讯 清明节将至,踏春出游升温。昨天下午,记者在普陀区沈院景区感受到,保护生态、爱护环境、遵守秩序成为游客出行共识,文明旅游蔚然成风。

走进沈院,映入眼帘的是一幅生机盎然的春色画卷:绿树葱茏,鲜花绽放,步行道和草坪干净整洁。园内设置了文明提示牌,提醒市民游客规范言行举止。

“奶奶,樱花好漂亮!”一名女童呼唤长辈给她拍照。“你站好,别靠得太近,手不要拉扯树枝哦!”女孩的奶奶边叮嘱边拍照。

旅途千般景,最美是文明。春风十里间,许多市民游客以文明言行举止展现自身良好素养,做旅途中最美的“风景”。

孝女馆、国公厅、沈德舍等院内展馆,游客络绎不绝,大家安静参观,不用手触碰展品;经过他人镜头前,都主动等待或弯腰快速通过,相互微笑示意,尽量不影响对方拍照或行走。部分游客拿出水果零食,坐在游廊木凳上品茶,及时将果皮放入随身携带的垃圾袋中。“我们出门游玩都会自带垃圾袋,将垃圾带走。”一名市民对记者说,“爱护环境,大人要给孩子做好榜样,从小培养孩子养成不乱丢垃圾、爱护一草一木的文明习惯。”

旅途千般景,最美是文明。春风十里间,许多市民游客以文明言行举止展现自身良好素养,做旅途中最美的“风景”。



小沙樱花谷 焕新迎游客

4月1日,定海区小沙街道光华村鲍家,樱花谷大片樱花绽放,引来众多市民、游客赏花打卡。今年小沙街道着力打造樱花谷景点,增设了业态小屋,修建了上山道路、林间木栈道等,以全新面貌迎接观光客。
摄影 记者 张磊

我市出台孤独症儿童全周期医保服务新政策

孤独症儿童门诊可“免申即享”特殊待遇

□记者 岑瑜 通讯员 黄晓阳

本报讯 4月2日是第十七个世界孤独症关注日。对于孤独症儿童所在家庭来说,对孩子的干预费用是一笔不小的支出。近日,我市出台《关于健全孤独症儿童全周期医保服务的通知》,将孤独症康复治疗纳入医保,充分发挥医保扶持作用,完善全周期医保服务,切实减轻孤独症儿童家庭负担。

该通知要求全市各相关部门共同参与、合力推进孤独症儿童全周期诊疗服务和管理。市卫健部门建立健全儿童孤独症早筛机制,提高规范诊疗水平。全市医疗机构、康复机构及各级残联、卫健和教育等部门加强信息资源互联互通,实时维护和共享儿童孤独症筛查、诊断和康复数据,让孤独症儿童可“免申即享”特殊病种门诊待遇,确保应助尽助。教育部门着力推进融合教育发

展,在市特殊教育学校设立“星星宝贝关爱诊室”,进一步满足在校孤独症儿童个性化康复训练需求,通过“医教融合”模式为孤独症儿童提供一体化连贯康复服务。积极支持符合条件的孤独症诊疗医疗机构纳入医保定点,并支持“医教融合”医疗服务场景医保结算,提高孤独症儿童就诊便捷度。

据了解,近年我市将儿童孤独症纳入门诊特殊病种管理,相关门

诊医疗费用享受市内三级医疗机构住院报销的65%,不设年度起付线。我市还持续加强康复治疗项目供给,适时扩大孤独症儿童医保支付范围,康复治疗项目医保支付期限原则上每年不超过90天,对超过规定支付期限的孤独症儿童,经相关医疗机构评估申请后,原则上可延长支付期限3个月。此外,我市迭代升级“舟惠保”政策,逐步降低儿童孤独症责任理赔起付线。

预计舟山跨海大桥最大单日车流量达7.5万辆次,全市各地陵园、公墓地及周边道路将出现短时车流聚集拥堵

交警部门发布清明小长假缓堵攻略

治堵进行时

□记者 陈斌娜 通讯员 王凯 张家辉

本报讯 4月4日至6日清明小长假将继续实行高速公路小客车免费通行政策。据舟山高速交警预测,清明小长假进出舟山跨海大桥的最大单日车流量将达7.5万辆次,清明节扫墓、踏青出游都将增加道路车流量。我市交警部门发布“两公布一提示”,提醒广大车主及时了解路况,避开高峰时段。

结合车流高峰时段预测情况,舟山西收费站、富翅互通、富翅互通至西礁门大桥,以及滨海互通和蛟

川互通等路段将成为易堵点,势必造成车辆缓行。届时所有车辆须有序排队通行,勿随意穿插变道。建议货车司机避开高峰时段,并在节前提前备箱备货,合理安排运输计划。

据预测,清明小长假的每天上午8时~11时,各地陵园、公墓地及周边道路将出现短时车流聚集,造成行车带缓、停车位趋紧,建议市民乘坐扫墓公交专线前往墓地祭扫。

定海清陵公墓区域,除公墓地停车场外,车辆还可停放到对面的龙马环卫停车场。自驾前往小洋岙公墓的市民,可在公墓地停车场、双拥路(阳光路以北)道路两侧、航海学校北校区周边、双洋路、阳光路等区域的停车位停车。

普陀岳泉公墓区域,从4月4日早上6时起,将禁止大型客车(包括公交车)、货车驶入教场北路公墓路段,并实行由南往北临时限行,市民可将车辆停放城北路段后步行前往。游泳池路停车场西口,采取机动车只进不出的管理措施;洵湾路进口处也将采取交通管制,禁止机动车(除摩托车外)进入洵湾路路段,建议市民将车辆停在北安路停车场;弄塘湾公墓区域将实行西进东出单向通行,该地停车位饱和后,可驶往炮台山路北停车场停车。

新城永福园公墓区域,所有驶出车辆(含非机动车)一律向西驶出隧道,严禁逆向行驶;城隍头公墓路

段的进出口,车辆在公墓停车场及交警指定区域有序停放;前往铁尖公墓的车辆要在交警指定区域的道路两侧有序停放。

清明小长假期间前往普朱景区游玩的车辆也将大幅增加,朱家尖大桥区域的流量相对较大。市交警支队相关负责人介绍,届时如遇车流通行带缓,交警将视情启用应急车道扩容通行、“潮汐式”应急通行、“第二通道”分流通行等缓堵措施,请广大车主服从现场交警指挥引导有序通行。

此外,目前定海沿港西路、普陀滨港路、新城惠兴路等17条道路正在施工,司机行经施工路段时须减速慢行,非机动车、行人应注意观察,确保通行安全。

今日 15℃~25℃
明日 12℃~15℃

阴时有阵雨或雷雨,夜里阴时有阵雨。上午局部有雾。南到西南风5-6级,中午转西北风5-6级阵风7级,下午增强到6级阵风7-8级,半夜起5-6级阵风7级。阴时有阵雨,偏北风5-6级。

讲文明 树新风 公益广告

俭以养德 杜绝浪费



大地馈赠 拒绝浪费